

Из протокола заседания представителей Западно-Сибирского комиссариата Временного Сибирского правительства с представителем Исполнительного комитета чехословацких войск по поводу снабжения корпуса

Омск

1 июня 1918 г.

...Принимая во внимание, что чехословацкие войска в настоящее время лишены возможности сообщения с теми органами, которые до сих пор ведали их довольствием и обеспечивали боевым снаряжением, Западно-Сибирский комиссариат Сибирского временного правительства согласно пожеланию представителей Исполнительного комитета чехословацких войск, находящихся в России, выражает полную готовность принять на себя снабжение названных войск необходимым боевым снаряжением, амуницией и провиантом, а также уплату всем офицерам и солдатам равно как и обеспечение их на случайувечья и семейства на случай их смерти.

VHA, Praha, OSNR, krab. č. 2, Důležité dokumenty, sl. Důležité dokumenty.
Копия с копии.

Заявление командира 1-го Пензенского советского полка¹ в Высший военный совет об осуждении отрядом чехословацких интернационалистов контрреволюционного выступления чехословацкого корпуса

ст. Демьян

2 июня 1918 г.

Отряд чехословаков, находящийся в составе 1-го Пензенского советского полка на Уральском фронте, узнав из газет приказ о разоружении чехословацких частей, ввиду поднятого частью чехов мятежа, просит сообщить, относится ли этот приказ к названному отряду², который состоит из чехословаков, принявших подданство Российской Республики и зарегистрированных в партии социал-демократов интернационалистов и сейчас стоящих в первой линии на Уральском фронте, ведя мелкие стычки с казаками и дожидаясь приказа о наступлении на контрреволюционеров.

Выступление чехословаков в Пензе, Сызрани и других городах под действием агитации офицерства и буржуазии отряд чехословаков-интернационалистов 1-го Пензенского советского полка клеймит позорным именем и считает врагами демократии и заявляет, что отдаст все свои силы на борьбу с контрреволюционерами, какой бы они национальности ни были. Прошу срочного ответа, и отряд надеется, что интернационалисты-чехи смывают своей кровью то позорное пятно, которое наложило на них выступление контрреволюционных чехов против Советской власти.

Командир 1-го Пензенского советского полка
на Уральском фронте *

ЦГАСА, ф. 2, оп. 1, д. 57, л. 87.
Подлинник.

* Подпись неразборчива.